

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Fakulta Informačních Technologí

Obor studia: Znalostní inženýrství

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 2. ročník magisterského studia

Zahraniční škola

Země: Rusko

Název zahraniční školy: Peter the Great St.Petersburg Polytechnic University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Institute of Computer Science and Technology

Jméno koordinátora zahraniční školy: Сухова Елизавета Алексеевна

E-mail koordinátora zahraniční školy: suhova_ea@spbstu.ru

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: Neexistuje, a pokud nějaký najdete, tak mu moc nevěřte.

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/18

Začátek pobytu: 1. 9. 2017

Konec pobytu: 31. 1. 2018

Délka pobytu v měsících: 5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Web ČVUT.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Není možné. Sami to nevěděli ani 1. 9., kdy měla začínat výuka.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Vyplňte formulář na jejich webových stránkách, pošlou vám na něj odkaz v mailu.

Jediná specialita je, že je třeba potvrzení o tom, že nemáte HIV.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Vyplnění formulářů na stránce, nahrajete do něj naskenovaná víza a vyplněné formuláře.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Anglicky.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Nevzpomínám si, že bych něco odevzdával.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

studijní plán předmětů na SPSTU potvrzený studijním proděkanem
kopii pojištění na celou dobu Vašeho pobytu
potvrzení o tom, že jste zapsán do studia na další akademický rok

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano. Nechal jsem si ho vyřídit společností VHS. Vše bez problémů do 10 dnů.

Potřebujete zvací dopis, pojištění, test HIV...

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Allianz na celé Rusko = celý svět bez USA za cca 12000kč. Rozhodně si zaříďte pojištění na celé Rusko, ne pouze na evropskou část, jestliže hodláte cestovat.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ne

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letenky přímo na stránkách Aeroflotu přímo do Petrohradu za cca 3000kč, koupené zhruba měsíc předem.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Standard, pas, nepřevážet mačety...

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Bus z letiště na metro za cca 100rub, platíte i za kufr. Pak metro za 40rub neomezeně dlouho.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano, dvakrát. Když jsem přijel, ukázalo se, že informace o programu „English IT semestr“ na jejich stránkách jsou naprosto nepravdivé a žádné ze zmiňovaných předmětů neučí a ani neplánují. Místo toho se 2 týdny (už po začátku semestru) rozhodovali, které předměty nám vlastně nabídnou, protože nemají, kdo by ty předměty v angličtině učil. Nakonec nám dali na výběr ze 7 předmětů, každý za 4-6 kreditů. Byl jsem se podívat na všech a kromě 2, byly všechny absolutní fraška, výuka vedená lidmi, kteří uměli anglicky doslova pouze číst slidy, jinak vám vůbec nerozuměli, nic se nevysvětlovalo, žádné materiály neposkytovali, prostě sranda. Jeden příklad za všechny: předmět o programování v C# učil člověk, který ukazoval kód napsaný ve Wordu, ano ve Wordu (verze 2007 samozřejmě kradená ☺).

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Viz výše.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Neuroinformatics od paní Benderskaya, cvičící Kirill byl také fajn. Nicméně neočekávejte, že se naučíte něco současného.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Hodnocení byl opět vtip 😊, všichni bez výjimky dostali A na první pokus, včetně ruských studentů, kteří měli kurz s námi.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Viz výše, zlaté ČVUT.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Některé předměty poskytovali přednášky, ale ne všechny a pouze výjimečně, většinou nebyli žádné materiály, pouze knihy, které vám doporučili stáhnout z internetu.

Jaká je vybavenost kampusu?

Hodně budov s jídelnami se studeným jídlem.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Všechny učebny se po skončení hodiny zamykají = nemůžete jít nikam, pouze sedět na chodbě.

Vlastní počítač je nutnost, pokud možno s Windows, linux tam nikdo nepoužívá.

Tisknout lze v knihovně v 5. patře budovy New IMOP.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano, je tu TutorForces organizace, pořádá akce, poskytuje tutor, můžete je poprosit o pomoc např. s nákupem SIM karty atd.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Spíš oni byli začleněni k nám, pokud chtěli studovat předmět v AJ nebo měli anglický program.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Na koleji, hezká, nová, jen bez pitné vody, ale ta není v Rusku nikde.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Cca 100EUR.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Kolej je podle mě nejlepší volba, protože se tam setkáte s ostatními zahraničními studenty, kteří řeší stejné problémy jako vy. Internet si musíte zařídit sami, stojí cca 1000rub na měsíc a dostanete router.

Na koleji jsou buňky se 2 pokoji o 3 lidech a jednou společnou sprchou a záchodem.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Notifikují vás mailem. Plus zaškrtnete, že chcete kolej při vyplňování online přihlášky.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Ve školních budovách jsou menzy, ve kterých je většinou studené jídlo, ale v budově New IMOP je celkem požitelné, nicméně dost drahé (350rub za polívku, jídlo a salát.)

Lepší je se stravovat v malých restauracích, hospůdkách atd.

Doporučuji podnik Pirogovij Dvorik na metru Akademicheskaya, kde dostanete solidní menu za <300rub, ve kterém je čaj, salát, jídlo, piroh.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Podobné jako u nás, jen ovoce a zelenina je horší a mléčné výrobky dražší.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Metro jedna jízda za 40rub, nemá smysl kupovat permanentku na víc měsíců, pořídte si „podorozhnik“, ten si nabijte penězma a normálně platíte za každou jízdu. Můžete jím platit i za všechnu ostatní MHD dopravu.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Měli by vám poslat mail, kdy a kam se máte dostavit na úvodní meeting, kde vám vše potřebné řeknou a dají.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Naštěstí ne.

Pracoval/a jste během studia?

Ne.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Netuším, ale podle mě minimální.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Prochodte celé centrum a okolní ostrovy, je krásné. Pak jeďte trans-sibiřskou magistrálou se zastávkami na zajímavých místech.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Finanční dohoda ČVUT.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Cca 25000rub + cestování.

a) z toho stravování: 15000rub

b) z toho ubytování: 8000rub

c) z toho na cestování a volný čas: Cestování bylo celkem za cca 30000kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

75%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

40000 po příjezdu do Ruska a zbytek po návratu.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Česká platební karta Mastercard bez problémů.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Ano, za prodloužení víz, myslím, že to bylo 2000rub, ale nejsem si už jistý.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

27

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Pokud mi dorazí Transcript of Record tak všechny.

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Všechny kredity jsou uznané jako volitelné kredity. Nepočítejte s tím, že by vám odpustili nějaký povinný předmět.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ne, protože jsem měnil studijní plán na úplně jiné předměty.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Dozvěděl jsem se pár zajímavých informací ze světa Chaotic neural nets, o kterých jsem neměl tušení, jinak nic moc.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Super, poznal jsem ruskou kulturu, úroveň vzdělávání, procestoval jsem celé Rusko. Rozhodně doporučuji jet v zimě, krajina je absolutně magická.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Komunikace s paní Boškovou bez jakýchkoliv problémů.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

Oddělení starající se o zahraniční studenty je vedené paní Suhovou, která je rozumná a ráda pomůže.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Zájem bych měl, ale z časových důvodů už to pravděpodobně nevyjde.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Získané zážitky z cestování po Rusku.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.